

# 动静无端 终而复始

□ 采真(印尼)

当武汉疫情逐渐严峻,政府下令“封城”,学校暂缓开学,企业暂缓开工。从电视中知道前线需要医疗物资后,海外的华人纷纷用实际行动支援武汉。想尽一切办法将一批批医疗物资运往前线,为前线的医护人员保驾护航。

由于疫情,航运停飞,海运中断,交通中断,人际不畅。来势汹汹的疫情,在冲击着全球经济的脉搏,不仅削弱了中国经济成长的进展,也带缓了印尼经济增长的脚步。

然而,全球化的时代,世界人民都同住在一个地球村里,利益交融,命运共同。相信这场突发的公共卫生危机,在中国国家主席习近平的亲自指挥、亲自部署下,中国有能力、有信心,很快打赢这一场没有硝烟的疫情仗。

作为世界公民同在一个屋檐下。中国人民的生命安全和身体健康,就是维护世界人民的生命安全和身体健康。

## 这个年很静

巴厘岛是中国人首选的外出旅游胜地,而“春节”就是中国人的“符号”。

平地一声雷,忽然传出武汉正散发肺炎感染。这正是中国人趁春节假期来巴厘旅游的高峰期,而巴厘酒店业似乎普遍还未接到有中国团队或个人旅游推迟假期的信息,我心中始终七上八下,真不知是忧是喜。

1月23日清晨醒来,第一个在微信上蹿出武汉封城的信息,真是晴天霹雳!“封城”几乎是“大灾难”的同义词,是人类历史上,天灾、瘟疫、战场上的围城之困。记得,1910年,持续半年的中国东北鼠疫,席卷半个中国,吞噬了几万个生命,也在封城,如今还令人忆而生畏。今天,武汉封城了,武汉封城了!交通断绝,商旅不行、病者隔离,万巷空寂。

在惊慌中,深深感受到中国领导人非常果断。高度明智的决策,一声令下,武汉封城,集中治疗于一城,来确保人民群众生命的安全,降低病毒传播扩散风险,雷厉风行来维护公众生命安全。并呼吁全民全力做好防控疫情的工作。今年的除夕夜,已没有串串的鞭炮声,也没有喧闹的嘻笑声,真的“这个年很静”。

时钟滴答滴答地在自我行走,我也跟随中国疫情而揪心。

## 海外华夏儿女 谁不心中在哭

27日,多方区域和单位在呼吁国际社会、海内外华人华侨以各种行动支持中



中国政府派包机从巴厘岛接回湖北武汉同胞

国抗抵病毒,中国各地,尤其其武汉,医疗物资紧缺……信息传来,我们海外华夏儿女,谁不心中在哭,谁不在积极行动,尽一分力为母国分忧。

28日下午,传来泗水某厂有200万只口罩上线,正当与厂方了解生产实况是否符合中方需求,如生产企业、产品批号、合格证等,三言两语尚未沟通清楚,口罩就全给他人抢购了,让人望而兴叹,不知所措。第二天,又找到了另一家货源,33万只医疗口罩。当时有香港亲人也告急,二话不说,马上汇钱以表成交,很希望在这两天内能通过班机抵达中国。但是好事多磨,八路人马都在强购,这样候候等等,折腾了一星期,总算医疗口罩凑齐了,可是往返中国的航班全停飞了,很是无奈,最后,不能不改换航线,搭乘唯一的马航绕道吉隆坡飞香港,再由香港运往中国国内。说真的,泗水几个厂家的货源全被掏空了,这两个月内制作的成品,全已成为订单出口。两个月后,两个月后……形势变幻莫测,可能等不及了,可能不需要了,我不知道,我思绪万千。

疫情不断在蔓延,世界各地或多或少都有确诊感染病例。近几年来,印中两国关系密切,民间往来频频,为印尼全域考虑,政府不能不加强监控防疫措施,严谨防止病毒传入,否则,这么一个人口大国,将带来更多方面的负面影响,实在不容忽视。印尼本是医疗救护、防控机制并不太发达的国家,真的不幸发现病毒感染,其测试仪器、隔离病房、防控医疗物资、医疗团队,包括最一般的国民防控意识、医疗口罩等等,对政府,对国民来说,是一个非常严

峻的考验。怎不让人思绪万千呢。内心深处,很是堪忧!

航运停飞,海运中断,交通隔绝,人际不畅。来势汹汹的疫情,在冲击着全球经济的脉搏,不仅削弱了中国经济成长的进展,也连带缓慢了印尼经济增长的脚步。中国是印尼重要的交易伙伴和第三大外来投资国,经贸密切,交流不断。尤其是旅游业,更是印尼所依赖经济增长的源泉之一,每年来自中国近两百万旅游客源所直接带来或附加的经济价值,很是可观,尤其实惠了广大小市民的每日生计。今天客源断了,带来的损失,真的难以低估。

然而,这正是全球化的时代,世界人民都同住在一个地球村里,利益相交融,命运共进退。我们相信,这场突发的公共卫生危机,在中国国家主席习近平的亲自指挥,亲自部署下,中国有信息,有能力全国布阵,环环相扣,全民防疫,众志成城,就像世界卫生组织总干事谭德塞的高度评价,“中国行动速度之快,规模之大,世所罕见,展现中国速度,中国规模,中国效率”,掷地有声。全国一盘棋,中国一定有能力打赢这一场疫情防控的人民战争,战胜这场无硝烟的科学战。山川异域,风月同天,作为世界公民,同在一个屋檐下,常怀怜悯之心,唯有团结合作,齐心协力,守望相助,共克时艰。中国人民安康,世界人民就安康,印尼人民也就安康。

## 今天的“静”和“暗”才有明天的“动”和“明”

巴厘岛的二月,仍是风和日丽,稀稀落落的游客,怡然自得地在享受椰林树

下的阳光沙滩,海天一色。淳朴的岛民从容自乐地准备各样祭祀用品,是的,“静居日”即将到来,这是非常传统又不同一般的庆祝节日,就在每年的三月。岛民们在节日的前晚游街祭祀后,从当晚午夜直到隔天午夜,整整24个小时,巴厘岛处在完全“静止”的状态,包括机场、港口、办公楼、经营场所都不能有人出入,街上无人,更别说有交通工具往来。全岛没人开灯,没人点火,更没有炊烟。没人工作,没有劳累,唯有安静。游客只能安居酒店,酒店室内可以开灯,可以用餐,但酒店周边全是漆黑一片。岛上的每一个人不论国籍、种族、宗教、年龄,大家都得严厉遵守,不得有违,否则被特定的守护者发现,得遭严惩。巴厘岛的原住民全都信奉兴都教,那天,不仅得全日禁食或清食,还得闭门而坐,凝神静思,让自己动的身躯与静的心灵交融合一,向大自然祈祷,也为大自然祈祷,为自己祈福,也为社会大众祈福,感受天地人的和谐和智慧。那一天,全巴厘是静的,是暗的。唯有今天的“静”和“暗”才有明天的“动”和“明”。

“静”让我想起了网上盛传的一首诗,“这个年很静很静,静得让人沉思”。沉思中,又让我想起中国千年贤哲所悟出的“静”的哲理。“致虚极,守静焉”“正则静,静则明”“知者动,仁者静”。动静无端,终而复始,归根曰静。相信中国,经过与“静”的自我交融与碰撞后,将犹如凤凰涅槃,迎着风雨后的彩虹,彰盛世风华,再次唱响天地人合一这一首古老的赞歌!

武汉不哭,中国加油!

## 最美的背影

### ——致赴鄂援助的留学人才柯巧红及厦门援鄂医疗队的白衣天使

□ 李志伟(厦门留学人员服务中心)

初次见你时的背影,是在你誓师出发的现场,这时距你学医归国才两个月。你还来不及与亲友分享异国求学的经历,弥补分别相聚之情。你却主动请战选择前行,义无反顾奔赴荆楚。你是真正的勇士,有着坚毅的背影。你不仅爱自己的家人,更爱那些素昧平生的人。

因为一场看不见硝烟的战争,需要的是与时间赛跑,与死神较量。正是因为有了你们,凡人的身躯,天使的举动,汇成了温暖有爱的中国。

再见你时的背影,是你在隔离病房的走道上,每天10多个小时的连续战斗,防护镜上弥漫着雾气,重重的防护服下浸透了汗水,为了病人,用温暖呵护温暖,用生命守护生命,这是一个可敬的背影。不仅让家人为你骄傲,更让大家对你肃然起敬。

心有大我,至诚报国。正是因为有你们,逆向而行,挡不住的春天终会如期而至。我们等你们,等你们平安凯旋。



誓师出发的现场



柯巧红在武汉工作的现场图